
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Z1.OBLICZENIA STATYCZNO -   

 
 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Z1.1  
 

 

 

Stropodach nad parkingiem 

Lp.  obc. char. wsp. obc. obc. obl. 

    [kN/m2]  [kN/m2] 

1 2*0,08 m 2 1,3 2,6 

2 
Podsypka cementowo-piaskowa gr. 3 cm 20kN/m2*0,03 

m 
0,6 1,3 0,78 

3 2*0,4 m 22 1,3 28,6 

4 
 

- 
 

  24,06 - 32,00 

5 zmienne 10 1,4 14 

6 -0,6;  Qk>1,2 1,2 1,5 1,8 

  11,2  15,8 

 

 

 

 

Stropodach nad parkingiem 

Lp.  obc. char. wsp. obc. obc. obl. 

    kNm  kN/m 

 
 

105 1,4 147 
 

     

 

 

 

 

 

a fundamentowa 

Lp.  obc. char. wsp. obc. obc. obl. 

    [kN/m2]  [kN/m2] 

1 
 

- 
 

2 zmienne 5 1,4 7 

  12,63 1,35 17,09 

 



 

 

 

 

ndamentowa 

Lp.  obc. char. wsp. obc. obc. obl. 

    [kN/m2]  [kN/m2] 

1 
Poziom 26,05 

10 1,2 12 
 

2 Poziom 22.10 32,8 1,2 39,36 

 

 

 

 

 

Lp.  obc. char. wsp. obc. obc. obl. 

    [kN/m]  [kN/m] 

1 
 h=3m 

12 1,2 14,5 
 

2  - - - 

 3 18,75  20,6 

 2*3m 3 1,5 4,5 

  33,75  22,1 

  31,75  41,1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

programie obliczeniowym) 

 

 

 

 (g=25 KN/m2) 

 

 

 



 

 (q=10,00 KN/m2) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

KN/m2 ) 

 
 

 
 ) 



 

 

Z1.2 blicze  statyczno  ych  
 

 



 

Z1.2.1.   POZ.1  P  
 
Momenty MXX 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Momenty MYY 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Zbrojenie dolne na kierunku x 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Zbrojenie dolne na kierunku y 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
Z1.2.2.   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 -   

 

  

 

 Beton : B37  fck = 24,00 (MPa) 

 : 2501,36 (kG/m3) 

 : 20,0 (mm) 

  : A-IIIN (B500SP)  fyk = 500,00 (MPa) 
 : C 

 Zbrojenie poprzeczne: : A-IIIN (B500SP)  fyk = 500,00 (MPa) 
 

 Geometria: 

 

  = 50,0 (cm) 

  = 3,90 (m) 

  = 0,80 (m) 

  = 0,80 (m) 

 Otulina zbrojenia = 4,0 (cm) 

 

 Opcje obliczeniowe: 

 

 Obliczenia wg normy : PN-EN 1992-1-1:2008 

 Dyspozycje sejsmiczne : b  

  : nie 

 Prewymiarowanie : nie 

  : tak 

  : ze zginaniem 

 Strzemiona  

  

   

 

  

 

Przypadek Natura Grupa f N My(s) My(i) Mz(s) Mz(i) 

    (kN) (kN*m) (kN*m) (kN*m) (kN*m) 

SGN obliczeniowe 37 1,00 3892,93 26,94 -12,61 -30,02 14,75 

SGU obl.SGU 37 1,00 3017,16 20,82 -9,75 -23,28 11,43 

f -  

 

 Wyniki obliczeniowe: 

  

  

 

 



 

 

 Analiza SGN 

 

 

 

  Nsd = 3892,93 (kN) Msdy = -12,61 (kN*m) Msdz = 14,75 (kN*m) 

 

 

  N = 3892,93 (kN) N*etotz = -77,86 (kN*m) N*etoty= 77,86 (kN*m) 

 

  ez (My/N) ey (Mz/N) 

statyczny eEd: -0,3 (cm) 0,4 (cm) 

imperfekcji ei: 1,0 (cm) 1,0 (cm) 

 e0: 0,6 (cm) 1,3 (cm) 

minimalny emin: 2,0 (cm) 2,0 (cm) 

 etot: -2,0 (cm) 2,0 (cm) 

 

 -Kierunek Y: 

 

  Analiza  

 

 Konstrukcja nieprzesuwna 

  

 L (m) Lo (m)  lim 

 3,80 3,80 30,40 40,43  

  

   

  Analiza wyboczenia 

   

 M2 = 26,94 (kN*m) M1 = -12,61 (kN*m) 

  

 M0 = -12,61 (kN*m) 

 ea = *lo/2 = 1,0 (cm) 

   = m = 0,01 

    = 0,01 

   h = 1,00 

   m = (0,5(1+1/m))^0.5 = 1,00 

    m = 1,00 

 Ma = N*ea = 36,98 (kN*m) 

  MEdmin = 77,86 (kN*m) 

 M0Ed = max(MEdmin,M0 + Ma) = -77,86 (kN*m) 



 

 

 -Kierunek Z: 

 

  

 

 Konstrukcja nieprzesuwna 

  

 L (m) Lo (m)  lim 

 3,80 3,80 30,40 40,86  

  

  

 Analiza wyboczenia 

   

 M2 = 14,75 (kN*m) M1 = -30,02 (kN*m) 

  

 M0 = 14,75 (kN*m) 

 ea = *lo/2 = 1,0 (cm) 

   = h * m = 0,01 

    = 0,01 

   h = 1,00 

   m = (0,5(1+1/m))^0.5 = 1,00 

   m = 1,00 

 Ma = N*ea = 36,98 (kN*m) 

  MEdmin = 77,86 (kN*m) 

 M0Ed = max(MEdmin,M0 + Ma) = 77,86 (kN*m) 

 

 

Zbrojenie: 

 

rzeczywista powierzchnia Asr = 54,00 (cm2) 

 = 2,75 % 

 

Zbrojenie: 

 

 -IIIN (B500SP)): 

 11 25 l = 3,86 (m) 

 

 Zbrojenie poprzeczne: (A-IIIN (B500SP)): 

 strzemiona: 9 8 l = 1,49 (m) 

   

 szpilki 9 8 l = 1,49 (m)   



 

Z1.2.3.  POZ.3   P AMENTOWA  
 

 

Momenty MXX 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Momenty MYY 

 

 

 

 

 

 

 



 

Zbrojenie dolne na kierunku x 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Zbrojenie dolne  na kierunku y 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

Maksymalne osiadanie 

 

 

  



 

Z1.2.4 ZELINOWA  

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 



 

Z1.2.5.  OBLICZENIA KONSTRUKCJI TUNELU  

1

23

5,000
H=5,000

3,500

V=3,500

1

11



 

1

23

20,00 20,00

35,005,00

5,00

35,005,00

5,00



 

1

23

-64,88 -64,88

45,24

-64,88

-64,88

14,94

-64,8864,8864,88

-14,94

1

23

88,10

-88,10

88,10

-88,10

83,00

-19,38

83,00

-19,38

-83,00

19,3819,38

-83,00



 

1

23

-83,00 -83,00-83,00-83,00

-88,10

-120,44

-88,10

-120,44

-88,10

-120,44

-88,10

-120,44



 

1 2

34 19,3819,38



 

Cechy przekroju:  

a=1,75 m, xb=1,75 m 

35,00

100,00

 5¤16 

 5¤16 

 

Wymiary przekroju [cm]:  

 h=35,0,  b=100,0,  

 

BETON: B37  

fck= 30,0 MPa, fcd ck/ c 20,0 MPa 

Cechy geometryczne przekroju betonowego: 

Ac=3500 cm2,  Jcx=357292 cm4,  Jcy=2916667 cm4 

STAL: A-IIIN (RB 500) 

fyk=500 MPa, s=1,15, fyd=420 MPa 

lim=0,0035/(0,0035+fyd/Es)=0,0035/(0,0035+420/200000)=0,625,  

 

As1+As2=20,11 cm2, =100 (As1+As2)/Ac =0,57 %,  

Jsx=3774 cm4, Jsy=21458 cm4,  

  

a=1,75 m, xb=1,75 m 

A 

 Mx = 12,35 kNm,  My = 0,00 kNm,  

 Vy = -11,90 kN, Vx = 0,00 kN, 

 N = -104,27 kN = NSd,  

 

-  

eey = Mx/N = (12,35)/(-104,27)=-0,118 m, 

MSdx = x (eay + eey) N = -0,020 - -104,27) = 15,39 kNm,. 

 

 

 

 

 

 

 



 

Zbrojenie wymagane:  

a=0,00 m, xb=3,50 m) 

 

35,00

100,00

 Fs1 

 Fc 

h d

a1

zc

 

 

 NSd=-88,10 kN,  

 MSd= (MSdx
2+ MSdy

2) = (-71,072+0,002) =71,07 kNm 

 fcd=20,0 MPa,  fyd=420 MPa (ftd=478 MPa - uwzgl. wzmocnienia) , 

s1=10,00  

 As1=4,38 cm2 < min As1=4,68 cm2
s1=4,68 cm2,    cm2), 

ne.*|* ( c=-1,10  

 As2=0,00 cm2   cm2) *) 

 As=As1+As2=4,38 cm2, =100 As/Ac= 100 4,38/3500=0,13 % 

 

 h=35,0,  d=31,2,  x=3,1 ( =0,099),  

 a1=3,8, ac=1,1, zc=30,1,  Acc=308 cm2, 

c=-1,10 s1=10,00  

 statyczne [kN, kNm]:  

 Fc= -276,08, Fs1 = 187,98,  

 Mc= 45,32, Ms1 = 25,75,  

 

 Fc+Fs1=-276,08+(187,98)=-88,10 kN (NSd=-88,10 kN) 

 Mc+Ms1=45,32+(25,75)=71,07 kNm (MSd=71,07 kNm) 

 

 

  

zadanie tunel, p  

-  

 obliczono jak dla 

 

ze wzoru (C.1)  lo =  lcol,  lcol=3,500 m,  

a =0,588  kA =(1/ a- b =1,000  kB =(1/ b-1)=0,000, 

 =2+1/(3k)   lo=  m 



 

-  

ik  obliczono jak dla 

 

ze wzoru (C.1)  lo =  lcol,  lcol=3,500 m,  

a =1,000  kA =(1/ a - b =1,000  kB =(1/ b-1)=0,000, 

=1,000   lo =  m 

 

 

zadanie  

-  

col=3,500 m, h=0,350 m, n=1) 

ea = max

01,0,
30

,11
600

h

n

l
col

= max 0,012, 0,012, 0,010  =0,033 a=0,020 m, 

statyczny: Mmax=max MSd =64,88 kNm,  NSd=-88,10 kN    ee= Mmax/N = 

64,88/(-88,10) = 0,736 m, 

o=ea+ee=0,020+0,736=0,756 m,  

 

- o=8,667 m (obliczona wg PN), 

- cm=32,0 106 kPa, 

-  Ic=35,7292 10-4 m4,   

 Is=0,3774 10-4 m4 (dla zbrojenia rzeczywistego) 

- eo/h=max (ea+ee)/h, 0,05, 0,5-0,01(lo/h+fcd)  = max 2,161, 0,05, 0,052  = 2,161, 

- klt=1+0,5 (NSd,lt/NSd) (t,to)  

ss

olt

ccm

o

crit
IE

h

ek

IE

l
N 1,0

1,0

11,0

2

9
2

9
8,6672[3,200·107×3,573·10-3

2×2,000 ( 0,11
0,1 + 2,161

 + 0,1) + 2,0·108×3,774·10-5] = 1413,46 kN 

 
 

critSd
NN1

1  1 
1 - (88,10 / 1413,46)

 = 1,066

, 

-  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

a=1,91 m, xb=1,59 m 

 

 5¤16 

 5¤16 

 Fs1 

 Fs2  Fc 

h d

a1

zc

a2

35,00

100,00

 

 

 NSd=-105,76 kN,  

 MSd= (MSdx
2+ MSdy

2) = (17,072+0,002) =17,07 kNm 

 fcd=20,0 MPa,  fyd=420 MPa (ftd=478 MPa - uwzgl. wzmocnienia) , 

s1=10,05 cm2, 

s2=10,05 cm2, 

 As=As1+As2=20,11 cm2, =100 As/Ac= 100 20,11/3500=0,57 % 

 

 h=35,0,  d=31,2,  x=15,4 ( =0,494),  

 a1=3,8, a2=3,8, ac=5,2, zc=26,0,  Acc=1541 cm2, 

c=-0,07 s2=-0,05 s1=0,07  

 

 Fc= -109,69, Fs1 = 14,84, Fs2 = -10,91, 

 Mc= 13,54, Ms1 = 2,03, Ms2 = 1,50, 

 

NRd = -2406,47 kN  > NSd =Fc+Fs1+Fs2=-109,69+(14,84)+(-10,91)=-105,76 kN 

 



 

Cechy przekroju:  

a=2,50 m, xb=2,50 m 

35,00

100,00

 

Wymiary przekroju [cm]:  

 h=35,0,  b=100,0,  

owej 

BETON: B37  

fck= 30,0 MPa, fcd ck/ c 20,0 MPa 

Cechy geometryczne przekroju betonowego: 

Ac=3500 cm2,  Jcx=357292 cm4,  Jcy=2916667 cm4 

 

  

a=0,00 m, xb=5,00 m 

 A 

 Mx = 64,88 kNm,  My = 0,00 kNm,  

 Vy = 88,10 kN, Vx = 0,00 kN, 

 N = -83,00 kN = NSd,  

 

-  

eey = Mx/N = (64,88)/(-83,00)=-0,782 m, 

MSdx = x (eay + eey) N = -0,020 - -83,00) = 66,54 kNm,. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Zbrojenie wymagane:  

a=0,00 m, xb=5,00 m) 

 

35,00

100,00

 Fs1 

 Fc 

h d

a1

zc

 

 

 NSd=-83,00 kN,  

 MSd= (MSdx
2+ MSdy

2) = (66,542+0,002) =66,54 kNm 

 fcd=20,0 MPa,  fyd=420 MPa (ftd=478 MPa - uwzgl. wzmocnienia) , 

s1=10,00  

 As1=4,08 cm2 < min As1=4,68 cm2
s1=4,68 cm2,    cm2), 

* ( c=-1,05  

 As2=0,00 cm2   cm2) *) 

 As=As1+As2=4,08 cm2, =100 As/Ac= 100 4,08/3500=0,12 % 

 

 h=35,0,  d=31,2,  x=3,0 ( =0,095),  

 a1=3,8, ac=1,0, zc=30,2,  Acc=297 cm2, 

c=-1,05 s1=10,00  

yczne [kN, kNm]:  

 Fc= -258,37, Fs1 = 175,37,  

 Mc= 42,52, Ms1 = 24,03,  

 

 Fc+Fs1=-258,37+(175,37)=-83,00 kN (NSd=-83,00 kN) 

 Mc+Ms1=42,52+(24,03)=66,54 kNm (MSd=66,54 kNm) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

zadanie t a=0,00 m, xb=5,00 m 

 

 5¤16 

 5¤16 

 Fs1 

 Fs2  Fc 

h d

a1

zc

a2

35,00

100,00

 

 

 NSd=-83,00 kN,  

 MSd= (MSdx
2+ MSdy

2) = (66,542+0,002) =66,54 kNm 

 fcd=20,0 MPa,  fyd=420 MPa (ftd=478 MPa - uwzgl. wzmocnienia) , 

s1=10,05 cm2, 

iskane: As2=10,05 cm2, 

 As=As1+As2=20,11 cm2, =100 As/Ac= 100 20,11/3500=0,57 % 

 

 h=35,0,  d=31,2,  x=7,9 ( =0,253),  

 a1=3,8, a2=3,8, ac=2,7, zc=28,5,  Acc=789 cm2, 

c=-0,32 s2=-0,17 s1=0,95  

, kNm]:  

 Fc= -240,79, Fs1 = 191,41, Fs2 = -33,61, 

 Mc= 35,71, Ms1 = 26,22, Ms2 = 4,61, 

 

NRd = -196,02 kN  > NSd =Fc+Fs1+Fs2=-240,79+(191,41)+(-33,61)=-83,00 kN 

 

 

 

 

(t,to) = 2,00. 

  

Ec,eff = 
)t,t(1

E

o

cm
 = 32000

1 + 2,00
 = 10667 MPa

 

 

  Mcr = fctm Wc 
-3 = 59,21 kNm 

Sd = -51,74 kN  nie powoduje zarysowania przekroju. 

 

Sd = -51,74 kNm. 

  xI = 17,5 cm II = 428049 cm4 

  B = Ec,eff II 
-5 = 45659 kNm2 



 

-51,74 -51,74

37,01

-51,74

 
 

 
 

) tu, wynosi: 

a = a ,d = 1,3 mm 

  a = 1,3 < 20,0 = alim 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Z1.          
            TOALET  
   

 

 

Teren 

 t = 0,00 m,     projektowany  ztp = 0,00 m. 

Warstwy gruntu 

 Lp.   Poziom          Nazwa gruntu    Poz. wody     ID/IL    

 stropu 

[m] 

warstwy  

[m] 

  gruntowej 

[m] 

   wilgotn. 

 1    0,00     Piasek gruby     brak wody   0,50 m.wilg. 

Konstrukcja na fundamencie 

 Typ konstrukcji:  

   

  

   x1 = 0,00 m,     y1 = -0,50 m,     x2 = 0,00 m,     y2 = 0,50 m, 

  = 0,000. 

 

 

obc = 0,60 m. 

 

 Lp    Rodzaj       N       Hx       My 

     [kN/m]    [kN/m]  [kNm/m]      [ ] 



 

 

  

 Klasa betonu:  B37,    nazwa stali:  RB 500 W, 

 x = 12,0 mm,    dy = 12,0 mm, 

  

Wymiary fundamentu 

 Poziom posadowienia:  zf = 1,00 m 

 prosty 

 0 m. 

Stan graniczny I 

 

 Nr obc.    Poziom [m]      

 

 Wymiary podstawy fundamentu rzeczywistego:   B = 0,70 m,    L = 1,00 m.  

 Poziom posadowienia:  H = 1,00 m. 

  

  

  = 0,00 m, 

  x z = 0,40 m, 

  moment:  My = 0,00 kNm/m. 

 

fundamentu: 

  ent:  MGy = 0,00 kNm/m. 

  

  

  Nr  

  

  Mr = (- x z + My + MGy -   

  

  er = |Mr/Nr| = 0,00/58,80 = 0,00 m. 

  er = 0,00 m < 0,12 m. 

 Wniosek:  

  

 Zredukowane wymiary podstawy fundamentu: 

  B  = B r = 0,70 -  = L = 1,00 m. 

  

  D(r) = 1,53 t/m3,     min = 1,00 m, 

  D(r) min  

  

  u(r) = u(n) m = 29,700,     u(r) = cu(n) m = 0,00 kPa, 

  NB = 7,18    NC = 29,43,    ND = 17,79. 



 

 nu: 

  tg  = |Hx| /Nr  /tg u(r) = 0,0000/0,5704 = 0,000, 

  iB = 1,00,    iC = 1,00,    iD = 1,00. 

  

  B(n) m
3. 

 : 

  mB = 1  /L  = 0,82,    mC /L  = 1,21,    mD /L  = 2,05 

  

  QfNB = B L (mC C u(r) C + mD D D(r) min D + mB B B(r) B) = 426,68 kN. 

 Sprawdzenie warunku obliczeniowego: 

  Nr = 58,80 fNB  

  

 

d  

 

Uprawnienia budowlane 1772/Gd/84 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Z.2.   WYTYCZNE BIOZ 

Zgodnie z:  

Ustawa Prawo Budowlane U. 1994 Nr 89 poz. 414, tj. 
z 2003 r. Nr 207 poz 2016, z 2004 r. Nr 6 poz. 41, Nr 92 poz.881, Nr 93 poz. 888, Nr 96 poz. 959), Art. 20. 
ust. 1. p. 1;  

 z dnia 23 czerwca 2003 r. (Dz.U. 2003 Nr 120 poz.1126) w 
sprawie i
zdrowia; 

 
i higieny pracy; 

 z dnia 06 lutego 2003 r. (Dz.U. 2003 Nr 47 poz.401) w sprawie 
 

 

realizacji 

 

1.1. Zamierzenie budowlane obejmuje parkingu podziemnego oraz tunelu 

parking  z peronami. 

1.2. 

 

- roboty przygotowawcze (o

instalacyjnych od sieci miejskich).  

- budowa obiektu  

-  

 

 w chwili budowy  

 



 

sp

 

ch 

 

 

 

 

W trakcie procesu 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

konstrukcji  

 

 

 

filary, pylony) 

 

palach 

 

4.1.k Robo

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

10st.C 

-100C. 

 

 

 

 

czynnych linii komunikacyjnych 

 

 

 

 

technicznych i w innych niebezpiecznych przestrzeniach 

 

 



 

 

 

 z linii 

napowietrznych   

 

 

portowych i przepraw mostowych 

 

 

 

 

Konstrukcja wykonana zostanie jako monolityczna. 

5. Wskazanie sposobu prow

 

 

 

 z zakresu bezpiecznego wykonywania 

powierzonej pracy. 



 

  

 

A  

B  

A (w zakresie podstawowym), i B powinien 

wykonywania 

 

 profil B (w zakresie ponad podstawowym) 

 

e. 

asekuracyjny. 

6. 

w tym 

 

 



 

 

 

- Dla 

Informacji): -  

- 

 

- filu B: 

- 

 

-  

 

W celu zapo

 

- 

prac niebezpiecznych; 

- 

 

- 

 

-  



 

-  

- 

niebezpiecznych. 

 

- 

ochrony zdrowia (plan bioz); 

- 

 

- 

alarmowej. 

UWAGA: 

 

, itp.) 

 

 

d  

Uprawnienia budowlane 1772/Gd/84 


